

В то время, как в круглом зале областной администрации проходило торжественное открытие XII ярмарки инвестиций, в Орловском медицинском институте начала свою работу двухдневная отраслевая конференция «Инвестиции в социальной сфере Орловской области».

XII ЕЖЕГОДНАЯ
ЯРМАРКА
ИНВЕСТИЦИЙ
ОРЕЛ, 29 - 30 МАЯ 2008

Во благо человека

Первый день был посвящён актуальным проблемам организации медико-социальной помощи населению области. В работе секции приняли участие заместители глав районных и городских администраций по социальным вопросам, руководители ведомств, главные врачи ЦРБ и областных государственных учреждений здравоохранения, руководители органов социальной защиты населения муниципальных образований.

Открыла и провела секцию заместитель руководителя департамента социальной политики Орловской области С.А. Романова.

О межведомственном взаимодействии служб здравоохранения и социальной защиты рассказала начальник областного управления здравоохранения Т.Н. Васина. В качестве примера она привела совместную работу служб по программе «Дети Орловщины» (подпрограммы «Здоровое поколение», «Одарённые дети», «Дети и семья» и др.).

Сегодня осуществляются совместные медико-социальные патронажи в семьях, оказавшихся в социально опасном положении, предпринимаются меры по предупреждению ситуаций, угрожающих здоровью и жизни ребёнка. Большое внимание уделяется вопросам охраны репродуктивного здоровья женщин. Не случайно Министерством здравоохранения и социального развития РФ издан Приказ от 1 июня 2007 года «О мерах по совершенствованию медико-социальной помощи в женских консультациях».



Многие положения приказа уже реализуются.

Реализация национального проекта «Здоровье» также во многом помогает решать проблемы самых незащищённых слоев населения — женщин и детей.

В рамках программы «Родовой сертификат» беременные женщины обеспечиваются бесплатными медикаментами, а по социальным показаниям — дополнительным питанием. Через

фонд социального страхования на протяжении двух лет проводится оздоровление беременных женщин на базе санатория «Мценск», в текущем году — на базе санаториев «Лесной», «Дубрава». Санаторное оздоровление ежегодно получают более 600 мам. Это хорошая адресная помощь семье, ожидающей младенца.

Был затронут вопрос об оказании медицинской помощи детям, находящимся в трудной

жизненной ситуации. Так, за 2007 год через детские стационары (отделения) в области прошло 603 ребёнка из семей социального риска. Не остаются без внимания и дети-инвалиды. Специально для них в детских городских поликлиниках и ряде ЦРБ работают отделения медико-социальной реабилитации. Для оздоровления используется местная санаторная база (санаторий «Орловчанка» и ведомственный санаторий-профилакторий «Лесной»).

Если доклад Тамары Николаевны затрагивал актуальные вопросы материнства и детства, то начальник управления социальной защиты населения области Н.В. Ужюкин остановился на основных проблемах пожилых людей. Вот только некоторые из них: сниженный статус здоровья, неустойчивое материальное положение и одиночество.

— Возможность здорового старения зависит во многом от отношения к ним социальных служб, — подчеркнул Николай Владимирович. — С учетом этой ситуации в области создана и функционирует оптимальная сеть государственных и муниципальных учреждений социального обслуживания населения.

На сегодня в домах-интернатах проживает более двух тысяч одиноких пожилых граждан. Почти 9 тысяч человек, в том числе 560 тяжелобольных, получают социально-бытовые и медицинские услуги на дому. Среди обслуживаемых половина — инвалиды, каждый третий — старше 80 лет.

Решить их проблемы можно только совместными усилиями. И такая работа ведётся. Хорошим подтверждением этому стал областной геронтологический центр для ветеранов войны и труда. Сюда по завершению гленарной части работы секции была организована экскурсия. Участникам конференции был представлен медицинский центр, оснащенный по последнему слову техники, для лечения, профилактики и реабилитации живущих здесь ветеранов.

Помимо прочих вопросов на конференции обсуждались актуальные аспекты реабилитации инвалидов. С докладами по теме выступили главный врач Главного бюро медико-социальной экспертизы по Орловской области В.П. Лунев, управляющая Орловским региональным отделением Фонда социального страхования РФ Р.М. Москвина, директор Орловского протезно-ортопедического предприятия П.А. Борова.

Приведём только несколько говорящих цифр из выступлений участников: за период с 2005 по 2007 годы на обеспечение техническими средствами инвалидов было направлено 128 млн. рублей средств федерального бюджета. В 2007 году на эти цели израсходовано около 60 млн. рублей, а в 2008-м планируется потратить около 80 миллионов.

Все это говорит о том, что в Орловской области решаются проблемы социальной сферы и человек является приоритетом.

Ольга ПАШИНА.

Прекрасный уголок Орловщины

В торгово-развлекательном комплексе «Линия» ЗАО «Корпорация Гринн» состоялось торжественное открытие выставки инвестиционных проектов и образцов перспективной продукции. Бесспорно, она демонстрирует нашу инвестиционную практику в действии.

С приветственным словом к участникам и гостям ярмарки обратился губернатор Орловской области Е.С. Строев. Он пожелал всем успешной и плодотворной работы.

Затем Егор Семенович Строев, участники и гости ярмарки обошли экспозицию. На выставке были представлены стенды более восьмидесяти предприятий области.

Орловская торгово-промышленная палата, которой традиционно поручена организация «визитной карточки»

главного делового форума года, полностью обеспечила на собственной производственной базе проектирование, оформление и монтаж выставки.

В целом экспозиция выставки демонстрирует твердый курс, направленный на инновационное развитие экономики области — прежде всего в промышленности и сельском хозяйстве и строительстве. Эту тенденцию уже многократно усвоили и иностранные инвесторы.

Ведущие агрохолдинги области вновь проде-

монстрировали потенциал роста этого приоритетного вида экономической деятельности в Орловской области, включая реализацию национального проекта «Развитие АПК». Разнообразен стендовый раздел «Малое предпринимательство». Отрасль «Строительство» доказывает наличие здоровой конкурентной среды на этом социально значимом и динамично развивающемся рынке.

Вместе с губернатором выставку посетил генеральный директор ЗАО «Корпорация Гринн» Н.Н. Грешилов.

После осмотра экспозиции Е.С. Строев и Н.Н. Грешилов поделились впечатлениями с журналистами.

Руководитель корпорации отметил, что бла-

гоприятный инвестиционный климат на Орловщине способствовал возникновению идеи строительства торгово-развлекательного комплекса в нашем регионе.

Губернатор Е.С. Строев сказал: «Раньше, когда мы говорили о торговых предприятиях, то вели речь о повышении качества обслуживания. Сейчас мы говорим о внутренней культуре тех, кто занят в сфере торгового обслуживания, и она заметно растёт. Николай Николаевич Грешилов сумел создать на Орловщине прекрасный уютный уголок, решает вопрос с занятостью молодежи. Я восхищён тем, что здесь увидел».

Сегодня ярмарка инвестиций «Орел-2008» продолжает работу.

Вячеслав АНАТОЛЬЕВ.

